

畅行甬城 | 宁波治堵在行动

# “治堵杯”2016宁波市绿色小使者评选总决赛上周末结束 小学生变身绿色出行“小使者”

□记者 王颖 省天顺 通讯员 王蓉

前天,“治堵杯”2016宁波市绿色小使者评选总决赛暨颁奖典礼隆重举行,现场评选出了邵涵、宋勤、王晨悻、沈芸好、周思睿、章佳颖、张奕涵、陈舒沁、沈宇佳、林添浩10名绿色小使者和6名绿色小使者提名人选。活动由市城市交通拥堵治理工作领导小组办公室、市创建国家公交都市示范城市领导小组办公室、市网络文化协会共同主办,宁波都市报系承办。

小学生们怎么理解“绿色出行”?他们平时怎么担当绿色使者的呢?现场表现怎么样?颁奖典礼后,一个来给邻居小孩当后援的马先生这样评价——孩子们的表现真是“帅到炸裂”。这话还真不是夸张,可以说是现场观众的心声。



评选现场。

## 公交优先这个点,孩子们都get到了

来参选绿色小使者的孩子们该怎么理解绿色出行呢?市住建委副主任、市治堵办常务副主任夏海明和孩子们分享起自己的理解:“我想,治堵的核心理念就是公交优先,绿色出行。在这个过程中,小朋友们也是治堵中不可或缺的力量。今天的舞台,是孩子们展示自己对绿色出行理解的舞台。希望更多的孩子和家长能参与到城市交通拥堵治理中来,每个人都尽一份力,宁波的交通会更通畅,停车会更有序,环境会更美好。”

从孩子们的现场表现看,他们都完美地get到了“公交优先”这个点,都提出要尽量少开车,多选用公共自行车、公交车、轨道交通等。

## 讲身边事,演讲内容接地气

如果你以为孩子们只是简单在口头上说说对绿色出行的理解,那就错了。他们可是实实在在地落实到了行动上。

1号选手陈舒沁向大家讲述了她的绿色出行故事:创作绿色出行主题的环保画参加义卖,周末和父母到东钱湖骑自行车,在班级里发放宣传资料。她说:“作为班里的宣传委员,我让班级里的每个同学都知道了什么是绿色出行。平时,也要求爸爸妈妈少开车出门。”

4号选手林添浩在舞台上再现了街头做宣传的镜头。“阿姨,我是宣传绿色出行的小使者,请您尽量坐公交车出行,少开车。”“好的,小朋友,你说得真好,阿姨愿意做绿色出行的接力者。”

8号选手沈宇佳自豪地说:“在我的劝说下,爸爸妈妈很少开汽车去上班,一般都走路,他们的步数每天在微信朋友圈遥遥领先。我成功劝说外公不买汽油车,改成租赁绿色的电动能源车,省钱又好停。我还特别画了学校周边的公共自

3号选手李忻翰特别创作了三句半节目:3公里以内选步行,锻炼身体既环保,一举两得“走”为上策好。做得好!5公里以内选骑车,省时、省心又省力,快捷、方便既锻炼。选得好!10公里以内选公交,划算时间又方便,准时到达有保障。方便好!

9号选手沈芸好说:从家里到学校2公里的路,说远不远,说近不近,我经常用双脚来丈量。下载“宁波通”APP,可以了解公交的实时运行情况;30秒充电的超级电容公交车让我惊叹不已……15号选手周思睿家里有个“全家的135计划”,1公里选步行,2公里内选公共自行车,5公里内坐公交。

租车租赁点手绘地图。”

7号选手邵涵讲起了一个变化:“以前爸爸开车送我去上学,经常堵车,上学不迟到成了空想。后来,改成妈妈骑电瓶车送我,或者步行去上学,我们就再也不堵车了,总能准时到学校。”她讲起,四年级时自己参加一个宣传绿色出行为主题的舞蹈排练,过程很辛苦,可一想到这个节目能让更多的人少开车,多坐公交,又有力量了。

12号选手张奕涵画起了漫画,讲起妈妈终身不“驾”,逗得现场观众哈哈大笑。这是怎么回事呢?“妈妈一开始不开车的理由是怕开不好。这几年,有了越来越多的正当理由。公共自行车随借随还,多方便啊;地铁直达,比走地面快多了;手机上下个软件,就能知道公交车开到哪,不用提前很长时间去站台等车。”

16名参加总决赛的选手,没有人讲大道理,说的都是身边接地气的小事,都是自己看到的、感受到的、参与过的事。

## 情景剧、沙画……,表现形式高大上

2个小时的现场比赛,堪称全程“无尿点”。拿表现形式来说,你以为演讲就是对着观众“讲”而已吗,那就错了。

5号选手毛楷文特地穿上了迷彩服,现场给大家表演起交警指挥操,一招一式那叫一个专业,引得很多人拍照。11号选手夏凡特地穿了绿色的裙子登台:“我很喜欢绿色,所以我穿绿色的裙子,我更爱绿色出行。”12号选手张奕涵用稚嫩的童音念起了原创版的宁波话顺口溜:“今天礼拜一,我要到天一,路上汽车多,可乘151……”

14号选手钟宝琛请妈妈上台,一

个吹笛子,一个朗诵原创诗歌:“古有姑苏行,今有绿色行。”16号选手朱勤索性全程用了拟人手法:“我是一辆公共自行车,2013年出生在宁波,我的代号是甬001,我们这个大家庭有兄弟姐妹3万多……”

现场,有骑着一辆公共自行车上台的,有熟络打快板的,有原创三句半的,有展示沙画表演的,有演情景剧的,有录制了生活短片的……令人目不暇接。比赛结束后,几个采访过不少比赛的记者都由衷感慨:“小学生们真是不简单”。

## 宣传绿色出行,校长也来做后援

身为绿色使者,孩子们还把绿色出行的理念像蒲公英种子一样播向四面八方,这从他们的后援团身上就能感受到。10号选手王晨悻所在的宁波市实验学校校长也特地拍了短片为其远程加油,校友们还在现场跳起《刀郎女孩》载歌载舞来拉票。

现场,一个小选手的亲戚、邻居

10来人上台,一位姓冯的大伯说:“我是孩子的邻居,平时他是跟我们说,少坐车,多坐公交车。”很多选手都请来了全班同学、家长在视频中当后援,表示会践行“绿色出行”。几乎每个选手的视频中都有类似的镜头:走上街头当交通志愿者,协助指挥交通;分发宣传资料,向路人倡议“绿色出行”。

## 第六届中国穿支皮瓣高峰论坛在甬开幕

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 邵灿 沈永媛) 11月26日,由中国显微外科杂志、中国临床解剖杂志、宁波市医学会主办,市第六医院和温州医科大学解剖教研室共同承办的第六届中国穿支皮瓣高峰论坛在宁波逸东豪生大酒店开幕。

市医学会秘书长胡锡浩对宁波市第六医院在穿支皮瓣领域的快速发展,以及本届论坛和学习班给予了充分肯定,他认为穿支皮瓣高峰论坛

对于宁波市乃至浙东地区的显微外科、手外科等学科发展具有很大的推动作用。

本届论坛将持续五天时间,同时合并召开《肢体软组织重建与显微外科新技术学习班》等三个国家级继续教育学习班,专家们将在穿支皮瓣的解剖学研究及临床应用、断指再植及手指再造新技术、皮瓣移植、周围神经血管损伤等诸多专业领域展开深入的探讨和交流。

## 宁波国家高新区(新材料科技城)管委会 面向社会公开招聘事业身份工作人员

宁波国家高新区(新材料科技城)管委会将面向社会公开招聘15名事业身份工作人员。详情请登录宁波国家高新区(新材料科技城)网站(www.nbhtz.gov.cn)和宁波人才网(http://www.nbrc.com.cn)、宁波考试网(http://www.nbks.net/)查看《2016年宁波国家高新区(新材料科技城)管委会面向社会公开招聘事业身份工作人员公告》。咨询电话:87288627,87288626。

## 浙江万里学院成立全国首家直播学院

本报讯(记者 李臻 通讯员 姚嘉琪) 近日,浙江万里学院文化与传播学院与网易传媒合作成立“万里-网易直播学院”。网易传媒副总编章丰在成立仪式上和文化与传播学院院长陈志强签署合约,并受聘为学校兼职教授。

万里-网易直播学院作为全国首家直播学院,校企双方将围绕

“直播”这一新兴的新媒体传播形式,对新媒体直播领域的学术研究、内容建设、学生实践、人才培养等方面展开深入合作。

该学院成立后,双方将构建网易客户端的校方号、直播记者团并举行一系列的校园直播讲座、直播公开课等,为学生提供深层次的互联网新闻传播实践平台。